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комерційних САПР також розвивають хмарні сервіси, наприклад продукти 

Dassault Systems (www.3ds.com) мають хмарні аналоги.

Для науковців створено інтегровані сервіси у хмарі, наприклад сервіс 

Fly Elephant (https://flyelephant.net) надає доступ до обчислювальних ресурсів, 

GRID, HPC та GPU кластерів. Таких рішень багато, але вони, як правило, 

надаються на комерційній основі.

Інструментом розробника є також он-лайнові компілятори, що 

дозволяють вивчати мову програмування та спільно працювати над кодом 

без встановлення середовища розробника: https://ideone.com, 

http://coliru.stacked-crooked.com, http://rextester.com/, http://codepad.org. До цієї 

групи віднесемо й багатофункціональні сервіси такі як TutorialsPoint 

(https://www.tutorialspoint.com/), де можна швидко використати (випробувати) 

велику кількість інструментів розробника, орієнтованого на Linux.

У разі, коли можливостей публічних хмарних сервісів SaaS недостатньо 

або потрібно навчати хмарним технологіям профільних спеціалістів, 

розгортають приватні хмари та налаштовують їх для потреб організації [2].

Висновки. Хмарне програмне забезпечення надає інструменти 

викладачам та науковцям для швидкого розв’язання поставлених задач, в т. ч. 

на безоплатній основі. Використання сервісів SaaS дозволяє оцінити переваги 

та недоліки хмарних технологій. Якщо можливостей публічних хмарних 

сервісів можна здійснити перехід на приватні сервіси (IaaS,  PaaS, SaaS), але 

такий перехід вимагає вкладення коштів в інфраструктуру та кваліфікований 

персонал для її розгортання та підтримки.
Література: 1. Савченко В.Н. Использование виртуализации и облачных 

технологий при обучении информационным технологиям / В. Н. Савченко, О. В. Мнушка, 

И. А. Сасимова // Нові технології навчання : наук-метод. зб. – Київ : Інститут 

інноваційних технологій і змісту освіти МОН України, 2016. – Вип. 88, частина 1. – С. 97-

101. 2. Облачные технологии и образование [Текст] / [З. С. Сейдаметова, 

Э. И. Аблялимова, Л. М. Меджитова и др.] : под общ. ред. З. С. Сейдаметовой. –

Симферополь : «ДИАЙПИ», 2012. – 204 с.
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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ РОБОТИ ЗАЛІЗНИЧНИХ СТАНЦІЙ З 

НЕВЕЛИКИМ ОБСЯГОМ РОБОТИ ШЛЯХОМ ЗАЛУЧЕННЯ 

ДОДАТКОВИХ ВАНТАЖІВ

Ломотько Д.В. д.т.н., проф., каф. транспортні системи та логістика, 

УкрДУЗТ

Носко Н.А., аспірант, каф. транспортні системи та логістика, УкрДУЗТ

Постановка проблеми. Проблеми експлуатації малодіяльних ділянок 

залізниць України. Експлуатація малодіяльних ділянок залізниць України 

приносить Укрзалізниці достатньо відчутні збитки, що - значно підвищує 

собівартість залізничних перевезень та впливає на конкурентоспроможність  

залізничного транспорту

Мета дослідження. Визначити шляхи підвищення ефективності 

функціонування малодіяльних ділянок і станцій.
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Основний матеріал. В Україні близько 60 % ВВП реалізується малим і 

середнім бізнесом з переважним застосуванням для вирішення транспортних 

питань автомобільного транспорту[1]. Це створює умови для зменшення 

обсягів перевезення на окремих залізничних ділянках, що дозволяє їх 

віднести до малодіяльних. За існуючими Правилами технічної експлуатації 

залізниць України до малодіяльних ділянок віднесено ділянки, що за 

розмірами руху пасажирських і вантажних поїздів ( у сумі)  за графіком не 

перебільшують 8 пар на добу [2]. Це дає тільки уявлення про інтенсивність 

руху потягів і не містить економічної оцінки вигідності експлуатації ділянки. 

Варто зауважити, що навіть за умови однакового розміру руху на різних 

ділянках, економічна ефективність їх використання буде визначатися 

сукупністю таких факторів, як співвідношення вантажного і пасажирського 

руху, характером та номенклатурою вантажів, що перевозяться, обсягами 

перевезень, складом інфраструктурних елементів залізниць тощо.  

В залежності від об’єму і характеру роботи вантажні станції, як і інші 

залізничні станції крім пасажирських, розподіляються на шість класів : 

позакласні, 1, 2, 3, 4, 5 класу.  На мережі залізниць, поряд з крупними і 

середніми, є малодіяльні станції, відкриті для виконання вантажної та 

комерційних операцій на місцях загального користування. Виконання  

вантажної та комерційної роботи на цих станціях не дозволяє ефективно 

використовувати комплекс технічних засобів залізничного транспорту, 

перешкоджає виконання механізації вантажно-розвантажувальних робіт, 

призводить до збиткового утримання експлуатаційного штату, ускладнює 

управління вантажною і поїзною роботою. Тим не менше, для вирішення 

питання щодо характеру подальшої експлуатації таких станцій необхідно 

виконати комплексне техніко – економічне обґрунтування. Наприклад, 

величезні втрати приносить розвіз та прибирання вагонів на малодіяльні 

станції під навантаження чи вивантаження.

Тому в  нинішніх умовах на залізничному транспорті все більшої 

гостроти набуває проблема визначення доцільності експлуатації 

малодіяльних ділянок залізниці. Адже експлуатація малодіяльних ділянок 

залізниць України приносить Укрзалізниці достатньо відчутні збитки, що -

значно підвищує собівартість залізничних перевезень та впливає на 

конкурентоспроможність  залізничного транспорту. 

На сьогодні не існує чіткої програми щодо шляхів підвищення 

ефективності роботи малодіяльних ділянок і станцій. Серед них більше 

всього уваги приділяється їх закриттю. Проте, з одного боку, їх експлуатація 

в економічному сенсі в багатьох випадках є нерентабельною, через високу 

собівартість та низький рівень приведеного вантажообігу. Та з іншого, 

відмовитись від їх експлуатації не можливо, оскільки часто вони являються 

єдиним засобом сполучення на деяких напрямках. Їх закриття призведе до 

втрати соціального та виробничого зв’язку з певним пасажиро- та 

вантажоутворюючим пунктом.

Вирішення питання щодо характеру подальшої експлуатації таких 

станцій передбачається у наступних основних напрямках:
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- концентрації вантажів на опорних залізничних станціях;

- використання мобільних вантажно – розвантажувальних комплексів;

- створення логістичних центрів.

Зважаючи на  необхідність формування в Україні ефективної та 

конкурентоспроможної системи залізничного  транспорту, виявляється вкрай 

необхідним стратегічне позиціювання та досягнення економічної рівноваги у 

галузі. Вважається, що саме ці запропоновані напрямки удосконалення 

роботи залізничних станцій найбільш повно відповідають ринковим вимогам 

та враховують світові тенденції розвитку транспорту. Запропоновані 

напрямки підвищення ефективності функціонування малодіяльних ділянок і 

станцій неодмінно збільшать ефективність, рентабельність даних ділянок, 

зацікавить нових клієнтів, що свою чергу позитивно вплине на соціально –

економічний розвиток залізниці та її конкурентоспроможність.

Висновки.  Незважаючи на те, що експлуатація малодіяльних дільниць 

приносить Укрзалізниці відчутні збитки та чималими труднощами 

організаційно – управлінського характеру, слід перш ніж закривати 

малодіяльні ділянки та станції як можна більше зусиль направити на 

збільшення обсягів роботи на них. Ефективне функціонування малодіяльних 

ділянок залізниць впливає не тільки на стійке соціально – економічний 

розвиток промисловості, але має загальнодержавні та загальнонаціональні 

значення, оскільки ці ділянки розташовані в так названих депресивних 

регіонах. У цих регіонах обмежено кількість робочих місць, високий рівень 

безробіття, невелика підприємницька активність, тому забезпечення 

транспортним обслуговуванням являється одним із головних умов 

економічного росту таких районів.
Література : 1. Зоріна О. І. Прогнозування основних показників функціонування 

малодіяльних ділянок залізниць [Текст] // О. І. Зоріна, А. В. Зорін / Материалы 3-ей 

Международной научно-практической конференции «Проблемы экономики и управления 

на ж. д. транспорте», г. Судак, 2008. 2. Правила технічної експлуатації залізниць України. 

– Харків : Індустрія , 2007 – 120с.
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ПОЛІНОМІАЛЬНЕ ПЕРЕТВОРЕННЯ НАБЛИЖЕНИХ АЛГОРИТМІВ 

В РІШЕННІ ЗАДАЧ ТИПУ КОМІВОЯЖЕРА

Маций О. Б., асистент каф. комп’ютерних технологій та мехатроніки, 

ХНАДУ

Постановка проблеми. Метою даної статті є розробка алгоритму 

симетричної задачі класу комівояжера з матрицею вартості, яка 

характеризується великим числом однакових значень.

Мета дослідження – підвищення точності наближених в рішенні для 

класу задач типу комівояжера.

Основний матеріал. Кожну задачу типу комівояжера можна представити 

як комбінаторну оптимізаційну задачу про перестановки, визначувану трійкою, 

елементи якої позначають наступні об'єкти:
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